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Question écrite n° 2688

Texte de la question

M. Louis de Broissia appelle l'attention de M. le ministre de l'equipement, des transports et du tourisme sur la
situation des architectes des batiments de France et de leur service. Ceux-ci demandent que les promesses de
l'Etat soient respectees, a savoir la reconnaissance de leur service au sein de leur ministere de tutelle, des
statuts decents pour les architectes des batiments de France et les techniciens, des perspectives de carriere
pour les administratifs et les techniciens ; une formation pour l'ensemble du personnel ; un doublement des
effectifs et des moyens de fonctionnement adapte aux missions. En consequence, il lui demande de bien vouloir
lui faire connaitre sa position sur ce probleme et les mesures qu'il entend prendre afin de repondre a ces
aspirations legitimes d'une profession qui joue un role important dans la definition du cadre de vie des Francais.

Texte de la réponse

Le ministere de l'equipement, des transports et du tourisme attache une importance particuliere aux missions
d'interet general assurees par les services departementaux de l'architecture. C'est pourquoi ont ete mises en
oeuvre une serie de mesures, dont la plus importante concerne la reforme du statut des architectes des
batiments de France. En effet, le decret paru le 26 fevrier 1993 au Journal officiel met en place un corps
d'architectes et d'urbanistes de l'Etat qui reunira les actuelles competences des urbanistes de l'Etat et des
architectes des batiments de France. Il recrutera majoritairement des architectes et sera compose de deux
specialites : « urbanisme, amenagement » et « patrimoine architectural urbain et paysager ». Ce corps a les
caracteristiques d'un grand corps : fin de carriere en hors echelle A et caractere interministeriel. Il constitue ainsi
une amelioration substantielle de la situation des architectes des batiments de France qui choisiront d'integrer
ce nouveau corps. Par ailleurs, dans le cadre du renforcement des contacts avec le ministere, un charge de
mission, ayant plus particulierement en charge les questions relatives aux architectes des batiments de France,
a ete place aupres du directeur du personnel et des services. Enfin, l'engagement qui avait ete pris d'inclure les
services departementaux de l'architecture parmi les services prioritaires en matiere d'effectifs et de moyens a
ete tenu.
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